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Aufgabe 1. Zeigen Sie: Die Gruppe

G :=
{(

a b
c d

)
| a, b, c, d ∈ R, ad− bc > 0

}
operiert durch (

a b
c d

)
· z =

az + b

cz + d

auf H2. Dies zeigt, daß {f : H2 → H2 | f(z) = az+b
cz+d , a, b, c, d ∈ R, ad− bc > 0}

eine Gruppe ist.

Aufgabe 2. Zeigen Sie: Jede der Abbildungen aus Aufgabe 1 ist durch eine
Verkettung der Abbildungen z 7→ − 1

z , z 7→ z + v, z 7→ rz für gewisse v, r ∈ R
gegeben. Hinweis: Die Fälle c = 0 und a = 0 wurden bereits in der Vorlesung
behandelt.

Aufgabe 3. Zeigen Sie durch eine direkte Rechnung, daß die drei Abbildun-
gen aus Aufgabe 2 Isometrien von H2 ⊂ C sind.


